



当兵出身 一身是胆擒歹徒

“特警队员时常在刀尖上行走，我们会面对手持刀具甚至枪支负隅顽抗的各种歹徒，关键时刻你必须要有冲上去的勇气！”毕寒飞坚定地说。眼前，这位被大家亲切称呼“老毕师”的人皮肤黝黑，个子不高，但精气神十足，典型的彝族汉子形象，性格耿直、豪爽，眼中有关。

毕寒飞出生在阿诗玛的故乡石林县。1986年，毕寒飞参军入伍走进曲靖武警支队。他在部队服役11年，把青春和汗水洒在军营里，部队培养了他自信、坚毅和担当的品质，让他养成了严于律己、勇挑大梁的军人作风。

1997年，毕寒飞脱下军装换上了警服。他转业到曲靖市公安局马龙分局，开始了警察生涯。他先在偏远的马鸣派出所工作，随后转战到马龙分局110指挥中心、通泉派出所等一线部门，2010年加入新成立的巡特警大队，一干就是11个年头。

刚当特警时，毕寒飞就遇上了一起凶险的事件。在通泉镇大海哨村，有一名疑似精神病患者在村里手持一米多长的砍刀闹事。接警后，毕寒飞等特警队员赶到现场。

“太好了，老毕来了！”外围的人群中有人喊。凭着当兵的素养与经验，毕寒飞迅速控制现场，将对方逼进一间平房内。当时这个人情绪很激动，只要有人靠近门窗就试图攻击。毕寒飞让其他队员后退，自己冲锋在前，抬脚猛踢，破门而入，紧接着一个切臂摔将对方制服，队员们冲上来，险情解除。而毕寒飞小腿上还是被对方划了一刀，万幸只是把裤子划破。“群众危急之时，个人安危根本来不及想，当兵也好，当特警也罢，都要往前冲！”老毕风轻云淡地说。

当特警的11年里，参战的任务大大小小，记不清有多少件，有急难险重刀尖舔血的惊险事，也有日常巡逻送老人孩子回家的暖心事，还有帮助车主追缴上百辆被盗汽车的漂亮事，更多的还是从清晨到日暮，巡逻在车水马龙大街小巷、守护一方平安的日常事……大家常说，他是群众的“守护神”。

身怀绝技 警队里的“武教头”

在马龙公安分局，毕寒飞是个“名人”。凭借一身过硬的警务技能，毕寒飞成为马龙警队里当仁不让的“武教头”。新警培训教官的名册里少不了他，马龙12个警务教官基本都被他训练过，截至目前他教过的警员达500余人。

一声“毕师”，一生师傅。几位毕寒飞教过的民警这样总结说：

叫他“老毕师”，因为他三十多年如一日，大公无私，从军有大志，从警有谋智，出警处突有机智！

叫他“老教官”，因为他身手不凡，传授技能有方，急难险情他能闯，一往无前有担当！

叫他“老小伙”，因为他办事像年轻人一样风风火火，体力好，能和年轻人练上三五个回合，只要他在，就充满了欢乐！

“我们要打好基本功，有过硬的身体素质和警务技能，关键时候才能救人于水火，保护自己也能保护群众安危。”毕寒飞一边说着，一边示范起来，他娴熟地展示特警作战技能动作，举手投足间充满了力量感。

2004年，毕寒飞被评为曲靖市公安大练兵训练标兵，带领马龙代表队获得团体比武第二名，专项技能比武第一名；2010年曲靖全市公安特警大比武，他再次带队获得团体不错的好成绩。如今，特警队入队培训仍由他“掌舵”。

站在处突车前，全副武装的毕寒飞钢铁硬汉形象丝毫不减。尽管已过了意气风发的年纪，尽管已年过半百，但他依然是一个热血犹存的英雄战士。



“武教头”毕寒飞 当兵当特警 都要往前冲

英雄虽老，热血犹存。11年的武警历练，转战到公安战线24年，在一次次血与火的淬炼中，曲靖市公安局马龙分局巡特警大队民警毕寒飞初心如磐，闻警即动，用特警的胆识与身手，一次次与歹徒生死较量，护卫了人民群众的生命与财产安全。

特警本色，熠熠生辉。今年55岁的二级警督毕寒飞扎根一线，一身是胆擒歹徒，不计回报当好警队“武教头”，他是同事眼中的“铁汉子”“老小伙”“开心果”，是巡特警大队的“定海神针”。



铁骨柔情 无愧使命愧亲人

此生无悔披战甲，一片丹心铸忠诚。

“当兵11年，从警至今24年，我这辈子以部队为家、以警营为家。”毕寒飞说。

24年警察生涯，从基层民警的家长里短，到特警老兵的痴情坚守，毕寒飞将担当融于血脉，将使命镌刻心中。多年来，他获得了“严打”斗争先进个人、优秀共产党员、优秀公务员、训练标兵等称号，多次受到武警部队、曲靖公安部门的表彰奖励。因工作成绩突出，2021年被授予个人三等功。

回首从警之路，毕寒飞无愧使命，却有愧于家人。在工作中，他是一名铁骨铮铮的硬汉；于家庭而言，他是个不称职的儿子、父亲和丈夫。

巡特警工作没有规律，一年365天不管周末还是节假日，白天还是黑夜，只要有任务、有群众需要他们，他们就必须抛下“小家”顾“大家”。

“我妈妈常说我是個不顾家的‘野人’，我知道这个话里有埋怨，更多的是牵挂与心疼！”毕寒飞的父亲身患绝症，他却无法在老人身边尽孝道，直到老人家弥留之际，也没能送上最后一程，这成了他心中难以弥补的人生憾事；妻子体弱多病，女儿大学毕业了，毕寒飞对她们的陪伴少之又少……

既然穿上这身警服，就要对得起头顶闪耀的警徽，用正义撑起蓝天，为百姓保驾护航，这是毕寒飞的铮铮誓言。

华灯初上，承担着城市巡逻防范、反恐应急、帮民助困等重任的特警老兵毕寒飞，又着装完毕，与队员们一同上路，用脚步丈量城市，守护着马龙千家万户的平安幸福……

同事说

他是我们特警队的“定海神针”

特警工作危急、繁琐，点多线长面广，对队员的身体素质和专业素质要求很高。日常工作中，毕寒飞还承担着PTU武装处突单元，24小时在警队轮流备勤待命，负责城区日常巡逻防范。

“从警以来，老毕师一直保持着良好的军人作风，每天都会坚持跑步，几十年如一日。”同事小王说道。“老毕师是个十分自律、严格的教官，他要求我们做到的，他自己首先都会做到，雷厉风行。”队员小胡说，每次跑步，看到身边的年轻人还跑不过他的时候，他脸上常常会露出得意的笑容。良好的体能，熟练的警务技能，让他非常有自信，他常说“对付一两个成年男子依然不在话下”。

“老毕这人没得说，急难险重的任务面前，总是抢着上，工作上兢兢业业，一丝不苟，不计个人得失与回报，他就是我们特警队的‘定海神针’。”马龙公安分局巡特警大队大队长李兴平说，不管白天黑夜，周末还是节假日，命令一下达，他从无二话，安保任务、带队巡逻、紧急出警，他都毫无怨言，尽心尽力地完成。

大家眼中的老毕，还有可爱的一面，每次任务圆满完成，他特别喜欢和年轻特警队员们聚在一起。他能歌善舞，是大家的“开心果”，有他在的地方总是充满了欢声笑语。

本报记者 蒋琼波
通讯员 胡泽亮
摄影报道

2021昆明男性健康博物馆登陆男健医院
北京男科大咖亲诊 初诊药品免费 男科全套检查15元 (原价333元)

昆明男健医院 预约电话 0871-6813 9999

**活动时间：12月1日—31日
院址：昆明市穿金路与环城北路交叉口（水晶俊园旁）**



扫码关注 申请援助
(每天仅限20个优惠名额)